

我市启动学生常见病和健康影响因素监测与干预工作

防控“小眼镜” 要动真格了！

本报讯(记者 白萍)记者9月4日获悉,为了解我市儿童青少年近视、肥胖等主要常见病情况和健康影响主要因素,从9月至12月,市卫健委联合市教体局在全市范围内开展学生近视等相关监测工作,并采取针对性干预措施,保障和促进儿童青少年健康。

按照安排,此次监测工作覆盖全市所有县(市、区),其中宜秀区、望江县开展学生常见病和健康影响因素监测,其他县(市、区)仅开展近视调查。每个区选取7所学校(2所小学、2所初中、2所普通高中、1所职业高中),其中宜秀区另增加1所综合性大学;每个县(市)选取5所学校(2所小学、2所初中、1所高中)。各县(市、区)近视调查增加2所幼儿园。

常见病和健康影响因素监测,将在监测地区的幼儿园大班、小学、初中和高中所有年级、大学一至三年级开展,主要监测学生常见病和生长发育情况,掌握学生近视、龋齿、肥胖、营养不良、脊柱弯曲异常等常见病及青春期发育情况,评估学生群体健康及生长发育水平。每所幼儿园至少抽取80名5岁半至6岁半儿童,小学、初中和高

中每个年级至少抽取80名学生。

本次监测将针对儿童青少年近视高发状况,调查中小学生在校内用眼情况,包括教室灯光使用、课桌椅调试频次、眼保健操频次、课间休息习惯等;校外用眼情况,包括完成作业和课外补习的时长等;学生的读写姿势,近距离用眼习惯,视屏行为及时间,户外活动时间以及学生视力检查及矫正情况等,全面了解学生用眼环境和用眼习惯,为进一步提出有效干预措施提供依据。

另外,还将对参加学生常见病监测的中小学校进行饮水、食堂、厕所、宿舍等环境卫生状况实地调查,了解环境卫生设施的配备情况和各项规章制度的落实情况。每所学校选择6间监测班级教室,对教室人均面积、课桌椅、黑板、采光、照明及噪声等方面开展现场测量,评估学校教学环境卫生状况,对未达到国家标准要求的提出整改建议。

近视调查,将在监测地区幼儿园大班、小学、初中和高中所有年级、大学一至三年级开进行。各县(市、区)应选取符合要求的调查机构、调查人员、调查设备等,按照规范要求开展调查。

庆祝教师节表彰大会举行

本报讯(记者 白萍)9月6日上午,安庆市庆祝第35个教师节表彰大会举行。记者从会上获悉,近年来,我市坚持教育优先发展,逐年加大教育经费投入,不断弥补教育短板,着力解决教育发展不平衡问题,在师资建设上,重视教师的独特地位和作用,营造了全社会尊师重教的浓厚氛围。

据悉,我市建立了师德调研、师德承诺、师德月报等六大制度,实施有偿补课、校外培训机构专项治理行动,师德学习全覆盖,师德问题“一票否决”,涌现出一批优秀教师;完善市、县、校三级教师培训管理体系,培训教师、校长、教育管理人员2.9万人次;实施名师培养工程,建立年度考核与定期考核相结

合动态管理机制,开展“安庆教育名师大讲堂”活动,通过现场和网络直播方式培训教师达数万人次。

在全市探索实行无学籍管理改革模式,推进校长教师交流轮岗制度,全市参与教师2716人;深化职称制度改革,首次实行评审前后的市级双公示制度和评审责任追究制度;教师待遇保障得到切实加强,发放乡镇工作补贴、国家连片特困地区乡村教师生活补助6000万,在职称评聘、表彰奖励等方面向乡村教师倾斜。

会上表彰了安庆市教育系统先进集体、安庆最美教师、安庆市优秀教师、安庆市优秀班主任、安庆市先进教育工作者、安庆市优秀辅导员。

天柱山机场旅客吞吐量突破40万人次
比去年提前两个月 创造新纪录

本报讯(记者 雷琳琳 通讯员 於萍)9月6日中午,随着HU7682“北京=安庆”航班平稳落地,标志着安庆天柱山机场年旅客吞吐量较去年提前2个月突破40万人次大关,再次创造开航以来新纪录。今年以来,安庆天柱山机场共完成航班起降4050架次,同比增长26.56%,完成旅客吞吐量40万人次,同比增长25.39%。

为完善航空网络布局,拓宽航空旅游市场,方便旅客出行,安庆机场已先后开通北京、上海、海口、广州、昆明、宁波、西安、厦门、桂林、福州、哈尔滨、贵阳、福州等13座城市航

线。上半年,安庆机场公司在协调航线资源的同时,积极利用自媒体开展宣传推广,进一步提升机场品牌的地方影响力,切实提高航班客座率。

另外,总投资4.6亿元的安庆机场航站楼、站坪和航空辅助设施改扩建项目主体工程正施工中,该项目主要包括新建1.4万平方米国内候机楼,新增3个登机廊桥,停机坪增加至6个,同时对停车场进行新建和改造。项目完工后,安庆天柱山机场将具备150万人次综合保障能力。

下一步,天柱山机场将适时开通深圳、成都、大连、天津等区域中心城市新航线航班。



9月5日下午,在安庆市迎江区最为偏远的农村学校长风乡罗塘实验学校,支教教师余蔚萍正在为孩子们讲解习题。今年,迎江区共有近170名教师参与轮岗交流,其中到农村学校支教、走教的教师共有66名,进一步盘活该区域城乡教育资源,促进义务教育均衡发展。 黄有安 方迪 摄

“时代新人说—我和祖国共成长”演讲大赛
赵扬帆获“改革前沿”主题赛事金奖

本报讯(记者 徐媛 通讯员 李晓庆)记者在市总工会获悉,9月6日上午,在河北雄安新区举行的“时代新人说—我和祖国共成长”演讲大赛之“改革前沿”主题赛事现场传来好消息,由安徽省总工会选送的来自安庆市人民检察院的选手赵扬帆以总分96.69的高分获得本次比赛金奖。

本次演讲比赛由中央宣传部、国务院国资委、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、人民日报社联合组织开展。演讲以“改革前沿”为主题自行命题,小切口反映大主题,小窗口展现

大视角,讲述改革创新时代背景下的中国故事,既聚焦改革前沿的排头兵、急先锋,也讲述平凡人不平凡的奋斗故事,充分展示中华人民共和国成立70年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

来自安徽省安庆市人民检察院的赵扬帆身披“21号战袍”参加演讲,她分享了她挽救和保护未成年人的感人故事。

在此次演讲比赛中,赵扬帆在来自全国各地的34名选手中脱颖而出,不仅顺利进入12人的决赛名单,而且最终以总成绩第二名的好成绩荣获本次比赛金奖。

全市医疗服务价格“一张网”已经建立
《安庆市医疗服务价格目录》9月1日执行

本报讯(记者 徐媛 通讯员 孙德锦)记者在市医保局获悉,自9月1日起,《安庆市医疗服务价格目录》(2019年版)正式执行,这标志着全市医疗服务价格“一张网”已经建立,《目录》的制定将规范公立医疗机构收费行为,为全市公立医疗机构收费公示和社会各界价格查询提供参考依据。

市医保局参照省属三级医院的医疗服务价格,结合2004年以来我

市已制定的医疗服务价格,对我市各级公立医疗机构医疗服务价格进行梳理汇总,共梳理汇总医疗服务价格项目9大类,共计4672项。

《目录》内的医疗服务价格为安庆市各级公立医疗机构执行的最高收费价格,我市各级公立医疗机构可根据服务质量和市场竞争状况,在最高价格范围内制定本单位实际执行价格,其他的非公立医疗机构可参照执行。